



2024年“中国有约·相约福建”国际媒体采访活动启动仪式在石狮举行

## 发展新质生产力 共享中国机遇

本报讯5月16日,以“发展新质生产力、共享中国机遇”为主题的2024年“中国有约·相约福建”国际媒体采访活动启动仪式在泉州石狮举行。福建省委宣传部副部长、省网信办主任张远,国家网信办网络传播局副局长王娟,福建省网信办副主任刘建斌,泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜,中国日报社福建站站站长胡美东,中国日报网副总编辑李欣,石狮市委书记蔡永生,石狮市委常委、宣传部部长郑天助,石狮市副市长张子牙,参加2024年“中国有约·相约福建”国际媒体采访活动的新闻媒体工作者、专家学者、网络名人等参加仪式。

刘建斌表示,中国改革开放以来,福建紧抓历史机遇,打开大门,迎接四海宾客,走出国门,广交天下朋友,先后与包括欧洲在内的五大洲45个国家建立了120个友城。特别是进

入21世纪以来,福建以“海上丝绸之路核心区”的身份自觉,紧紧围绕国家总体规划布局,充分发挥自身优势,加强互联互通互融,深化多元贸易往来,积极推进海洋合作,推动人文交流合作,致力于当好“一带一路”建设的排头兵。迄今为止,全省集装箱国际航线超过130条,通达50多个国家和地区的近140个港口,全省机场国际航线达到55条,可以说,福建在中欧经贸和文化交流中扮演着重要角色,在中欧文明实践中成绩斐然。此时此刻,八闽大地到处都在进行着创造美好生活的生动实践,有着取之不尽的新闻富矿,期待大家用心挖掘,用情传播,通过福建这个改革开放的窗口,向世界讲述正在发生的中国故事,向世界展示丰富多彩的中国机遇。

刘林霜表示,世遗,是泉州对外交流的名片;奋斗,是泉州对外交流的姿态;国潮,是泉州

对外交流的风范;烟火,是泉州对外交流的印记。我们秉承开放包容、共生共荣的历史传统,保护传承、活态利用文化遗产,2021年7月,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》;我们挺立潮头、激流勇进,创新发展“晋江经验”,勾勒出九大千亿的产业版图,描绘出民营经济波澜壮阔的发展画卷。此次国内外媒体朋友们云集一堂,为泉州拓展对外文化交流创造了良好契机。衷心希望海内外媒体以国际化视野、多元化视角解读“海丝起点”城市的文化内涵,持续拓展“一带一路”国际经贸合作渠道,推动中外文明交流互鉴、互利共赢的生动实践在泉州落地生根、开花结果。热忱欢迎广大媒体朋友们走进泉州、品味泉州、感悟泉州,用心感受跨越千年的世遗文化魅力,用镜头捕捉“泉州智造”的蓬勃生机,用笔触记录中欧贸易高质量发展的生动实践。

据了解,“中国有约”国际媒体采访活动已连续三年成功举办。2024年“中国有约”国际媒体采访活动由福建省互联网信息办公室、中国日报网主办;泉州市互联网信息办公室、漳州市互联网信息办公室、东南网承办;中国互联网发展基金会支持。今年的活动突出“沉浸式”体验,外籍嘉宾深入制造企业、文物保护单位、多民族聚居社区等第一现场,与当地各行业专业人士共同工作和生活,并以第一视角将其所见、所感、所思通过视频直播、Vlog短视频、微纪录片等形式记录和传播。启动仪式后,采访团深入石狮、泉州、漳州等地,实地调研中欧经贸合作成果,以新质生产力赋能高质量发展的生动实践,展现中国制造、智能制造的科技力量和千年古城文旅产业融合的独特魅力。

(记者 许小雄)  
相关报道详见5版

## 菲律宾菲华体育总会 访问团莅石访问

本报讯5月22日,菲律宾侨领陈著远率菲律宾菲华体育总会“中学篮球联队”友好访问团一行莅临石狮交流访问。

石狮市委常委、统战部部长刘艺波在致辞中表示,菲华体育总会作为菲律宾华侨社会中最重要、最有影响力的社团之一,秉承“振兴与发展菲华体育运动”的创会宗旨,在促进中菲友好发展、体育文化交流等领域作出积极贡献。此次菲华体育总会来访,以篮球为媒,不仅为两地提供“以球会友”的平台,也搭建了共叙友情、共话乡情的平台,必将进一步促进石狮与菲律宾的体育文化交流,拓展双方情谊,深化两地合作。希望访问团各位乡亲能够以此次交流活动为契机,深化石菲两地合作交流,带着更多华裔青年来石狮,充分体验石狮风土人情和独特的营商环境,亲身感受石狮精彩蝶变、回味石狮美食、留影石狮美景、助力石狮发展!期盼广大旅菲乡亲能够继续关注家乡、投资家乡、奉献家乡,融入贸工联动、全域共富的现代化滨海城市建设、共享家乡发展的机遇与荣光。

陈著远表示,将以篮球为桥梁,争取每年都能带领“中学篮球联队”友好访问团来家乡访问,促进两地青年交流,深化友谊友情,成为好球友、好朋友。

座谈会上,陈著远还捐赠200万人民币,支持石狮市银江华侨中学体育事业发展。当日下午,访问团一行还举行了“中学篮球联队”与永宁银江华侨中学友谊赛,两地青少年朋友赛出风格、收获了友谊。

(记者 许小雄)

## 石湖港: 数智之路 再添“新军”

日前,泉州太平洋集装箱码头有限公司5台无人电动集卡顺利到港。至此,石湖港无人电动集卡总数达到27台。近年来,泉州太平洋集装箱码头有限公司积极探索和应用智能设备设施,智慧化、数字化管理应用能力显著提升,进一步优化石湖港港口资源配置。

(记者 李荣鑫)



打造科创智造之城

## 泰国福建社团联谊总会一行来石考察访问

本报讯5月26日,由泰国福建社团联谊总会主席苏承智率领的访问团一行来到石狮开展考察访问。泉州市委统战部副部长赖有为,石狮市委副书记、市长余志伟,市委常委、统战部部长刘艺波,市委常委、常务副市长郭浪滔会见访问团一行。访问团副团长、泰国石狮同乡总会暨泰国石狮商会会长林嘉南等旅泰侨领参加活动。

受石狮市委书记蔡永生

委托,余志伟代表石狮市委、市政府向泰国福建社团联谊总会访问团的到来表示热烈欢迎。他指出,多年来,泰国福建社团联谊总会始终秉承和发扬“爱国爱乡、爱拼敢赢”的精神,积极搭建泰国与福建的友好合作桥梁,为中泰经贸文化交流作出重要贡献。

苏承智在致辞中指出,此次回乡访问,是泰国福建社团联谊总会成立2年多来首次大规模组团访问家乡福

建。福建是中国重要经济大省,资源丰富,经济实力雄厚,地理位置优越,在制造业、服务业、信息技术、金融、旅游和文化产业多个领域都具有强大的发展优势,是中国国际贸易的重要门户之一,是21世纪海上丝绸之路核心区。泰国福建社团联谊总会将引领泰国各界人士、华侨企业,继续加强与福建的经贸合作与交流,共同助推更多的中泰企业开展投

资和贸易。

林嘉南表示,作为在海外的石狮人,为家乡的每一步发展感到骄傲,同时也深感责任重大,愿意进一步搭建连接泰国与石狮乃至福建全省的桥梁与纽带,推动双方在共建“一带一路”倡议框架下的合作,共享发展机遇,共创美好未来。

会见前,访问团一行还深入卡宾公司创意园、福建省世茂海上丝绸之路博物馆进行考察。(记者 林富裕 颜华杰)

## 菲律宾永宁镇联乡总会(总商会)换届

本报讯5月20日,菲律宾永宁镇联乡总会庆祝成立九周年暨第五届理监事、菲律宾永宁镇总商会成立七周年暨第四届理监事就职典礼在菲律宾巴兰玉计市举行。菲律宾菲华善举总会董事长、菲律宾中华总商会名誉会长卢祖荫,菲律宾宋庆龄基金会创会会长陈著远,菲律宾菲华商联总会副理事长许学禹,菲律宾菲华各界联合会主席蔡永生,菲律宾中国商会副会长庄树然,菲律宾石狮市同乡总会理事长颜永洲,菲律宾旅菲各校友会联合会主席王世伟,永宁、香港、澳门庆贺团一行,菲华友好团体嘉宾、代表等参加仪式。董群陆荣任新一届理事长(会长)。

菲律宾永宁镇联乡总会成立以来,在前辈乡贤们的精心培育下,在旅菲全体永宁乡亲的共同呵护和努力下,始终致力于团结乡亲,敦睦乡谊,为乡亲排忧解难,谋取福祉,在促进与菲华兄弟乡会、社团联络联谊,参加祖国和家乡经济社会建设和系列经贸文化活动方面发挥了积极作用,并为之作出应有的贡献。(记者 许小雄)